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Dichiarazione
Redditi 2024

Per persone fisiche, società e associazioni di cui all’art. 5 del TUIR:

in via telematica, dal 1° maggio al 15 ottobre 2024;
se presentata da persone fisiche tramite ufficio di Poste italiane S.p.a., dal 1° maggio al
1° luglio 2024.

Per i soggetti Ires:

entro il 15 ottobre 2024, per i soggetti con periodo d’imposta coincidente con l’anno
solare;
entro il giorno 15 del 10° mese successivo a quello di chiusura del periodo d’imposta,
per i soggetti con periodo d’imposta non coincidente con l’anno solare.

Il decreto correttivo sposta il termine al 31 ottobre facendolo coincidere con la scadenza
per l’eventuale adesione al CPB. 

Dovrebbe essere confermato che per i soggetti con periodo d'imposta non coincidente con
l'anno solare, per i quali il termine di presentazione delle dichiarazioni dei redditi e
dell'imposta regionale sulle attività produttive relative al periodo d'imposta precedente a
quello in corso al 31 dicembre 2023 scade successivamente alla data del 2 maggio 2024,
continuano ad applicarsi per il predetto periodo d'imposta i termini di presentazione vigenti
anteriormente alla medesima data.

Il Consiglio dei Ministri del 20 giugno 2024 ha approvato il correttivo al concordato preventivo biennale, CPB,
ossia il decreto legislativo che introduce disposizioni integrative e correttive in materia di regime di
adempimento collaborativo, razionalizzazione e semplificazione degli adempimenti tributari e concordato
preventivo biennale. Il decreto cambia diverse scadenze fiscali tra le quali quella riferita al termine per aderire
alla proposta di CPB.

Alla luce delle novità introdotte dal nuovo decreto si riportano le principali scadenze fiscali del 2024. 
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Dichiarazione
Irap 2024

31 ottobre

Dichiarazione
redditi e Irap
dal 2025

31 ottobre

Saldo imposte
e primo
acconto
rateizzato
(conferma)

Possibilità di una rata in più (quindi, non più fino a novembre ma fino a dicembre)  16
dicembre 2024 (ultima rata). 

Versamenti
saldo e
acconto
contribuenti
“ordinari” e
non ISA

1° luglio 2024. 31 luglio con maggiorazione dello 0,40%. 

Versamenti
saldo e
acconto
soggetti ISA
effettivi e non

Versamento entro il 31 luglio senza maggiorazione. 

Versamenti
saldo e
acconto
soggetti ISA
effettivi e non
con
maggiorazione

Entro il 30 agosto con maggiorazione dello 0,40%.
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